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112 學年度員東國小公開授課－教學觀察前會談(備課)紀錄表 

觀課教師(回饋人員) 劉世強 任教年級 六年級 任教領域 語文領域 

授課教師 劉雅純 任教年級 二年級 
授課領域/單

元 
第六課 

觀察前會談 

(備課)日期及時間 

113 年 4 月 1 日 

13：30至 14：10  
地點 二甲教室 

預定入班教學觀察/

公開授課日期及時間 

113 年 4 月 2 日 

9：30至 10：10 
地點 二甲教室 

一、學習目標 

1.學生能完整表達自己的想法。 

2.學生在表達自己的想法時，能注意禮節。 

二、學生經驗 

1.能理解課文中主角前後說話的差異 

2.能察覺生活中每個人說話的差異 

三、教學流程與教學策略(簡述)： 

準備活動： 

(一)課文中主角說話個前後有什麼不一樣？ 

師：請說出家成一開始怎麼回答老師的問題？後來又是怎麼說的？ 

師：他的態度有什麼不一樣？ 

發展活動： 

(一)生活情境題 

老師給各組情境題，小組討論 5 分鐘，老師會抽籤請各組 1 人上台發表。 

情境一：大家在排隊，小家排在前面，小成排在後面，小家好像有在排隊又好像沒在排隊，小成

說：「你插隊。」 

情境二：小組在討論老師給的題目，小華和小黃意見不一樣，小黃說自己的看法：「我覺得…」，

小華說：「你閉嘴，先聽我說。」 

情境三：小南在寫題目，不會寫，他要問旁邊同學小北，這一題怎麼算？小南說：「教我。」 

情境四：地上有個口罩，小利覺得是小光的，小利指著口罩對小光說：「你的。」 
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情境五：小青和小樂在走廊聊天，小西說：「走開，你們擋到我了！」 

情境六：小方一群人在玩，路過的小天被小方的手打到。小天說：「你幹嘛打我。」 

(二)表達的方式 

師：表達自己想法的方式很多種，有哪些？哪一種最好？ 

(直接說、寫信、用手機傳訊息…) 

綜合活動： 

注意表達時的禮節 

1.師：表達時應該注意些事情？(眼神、口氣、位置…) 

2.教師總結：溝通是要讓人與人之間達到意見的流動，除了要注意句子完整，也要用適當的表達方

式及注意禮節。 

 

四、學生學習策略或方法： 

1.角色扮演 

五、教學評量方式 

1.口語評量 

七、回饋會談(議課)時間：（建議於公開授課後三天內完成會談為佳） 

日期及時間：113 年 4 月 3 日  13：10 至 14：10       地點：二甲教室 
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＊授課心得 

1.孩子能掌握課文內容，但在於生活中仍無法用完整語句表達自己的想法，所以才有

這一課的教案產生。 

2.有些小組在討論題目時，能快速分配任務；有些小組能很快討論完題目，但在分配

任務時，遲遲無法決定，因為每個人都有自己堅持想表演的角色；有些小組討論題目

慢，決定表演任務也慢。這與小組成員的個性有很大的相關。有些孩子自我意識過高，

或是整組成員過於害羞文靜，也會形成運作困難。此時老師的介入就會很重要。 

3.因為班級很少有上台表演的經驗，所以容易表演者遇到聲音過小的問題。應增加讓

孩子上台的機會。 

4.許多孩子雖然害羞，但可以感受到，孩子是喜歡上台表演的。 

5.此次，上課重點在學會用完整的句子表達自己的想法，但孩子們因為看別人表演太

興奮了，所以上課的重點有些模糊掉了，有點可惜。應該讓全班一起重複大聲唸該組

完整表達的句子，會讓孩子們學習更穩固。 
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＊教學照片 

1.小組討論題目，並分配任務 2.老師巡視小組運作 

  

3.小組上台表演 4. 小組上台表演 

 
 

 

 

 


